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Reactie op het verzoek van de Commissie IenW op een e-
mail en een brief van de Stichting Herstel Oosterpark 

       
      

   

 

 

Aanleiding 
Leden van de Vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat van de Tweede 
Kamer hebben vragen gesteld naar aanleiding van de reactie op het verzoek van 
de commissie op een e-mail en een brief van de Stichting Herstel Oosterpark 
(SHO) over loodwaardes in het Amsterdamse Oosterpark en eerdere antwoorden 
op de Kamervragen (Kamerstuk 30015, nr. 128). De beantwoording van deze 
vragen vindt u in de bijlage.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording van de 
Kamervragen. 

Kernpunten 
• De gemeente Amsterdam is voor het Oosterpark bevoegd gezag waar het 

gaat om verontreinigingen met lood in de bodem op basis van de Wet 
bodembescherming (Wbb) en de Omgevingswet. Een bevoegd gezag 
bepaalt, op basis van de lokale situatie, of er onaanvaardbare humane 
risico's zijn en of er maatregelen, zoals gebruiksadviezen of saneringen, 
nodig zijn. 

• Landelijk is er in het rapport ‘normstelling en bodemkwaliteitsbeoordeling’ 
aangegeven welke bodemfunctie aan bepaalde locaties kan worden 
toegewezen. In dit rapport is een aantal landelijke basiskeuzes met 
betrekking tot het beoordelen van risico’s en beschermingsniveaus en – 
doelen vastgelegd. Daarbij is er ruimte gehouden voor lokale keuzes. 

• Er is een landelijke interventiewaarde voor lood in het Besluit activiteiten 
leefomgeving vastgelegd (530 mg/kg ds) en er is een maximale waarden 
voor wonen en industrie (respectievelijk 210 en 530 mg/kg ds). Bevoegde 
gezagen hebben de mogelijkheid om voor gebiedsspecifiek bodembeheer 
lokale maximale waarden vast te stellen die hiervan afwijken en die op de 
specifieke lokale situatie zijn toegesneden. Aangezien de Gemeente 
Amsterdam bevoegd gezag is volgens de Wbb en Omgevingswet voor het 
Oosterpark, bepaalt de gemeente de bodemfunctie en daarmee welke 
normen er gelden. 

• De gemeente Amsterdam geeft aan dat zij de adviezen van de lokale GGD 
volgt ten aanzien van de normen voor lood in de bodem. Daarnaast is in 
het Oosterpark uitgebreid onderzoek gedaan naar de aanwezigheid van 
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lood in de contactzone door RSK in 2023. Het rapport van RSK laat zien 
dat het gemiddelde loodgehalte op de 240 meetlocaties in het Oosterpark 
op 70 mg/kg ligt. Op geen enkele locatie overschrijdt het loodgehalte in de 
contactlaag (0 – 20 cm) de advieswaarde van 390 mg/kg. Dit betekent dat 
de bodem van het Oosterpark – ook wanneer het heel vaak bezocht wordt 
– geen gevaar vormt voor de gezondheid van de bezoekers. 

Krachtenveld 
De beantwoording is afgestemd met de Gemeente Amsterdam. Via de Gemeente 
Amsterdam is de beantwoording afgestemd met de Omgevingsdienst 
Noordzeekanaalgebied en de GGD Amsterdam.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing.  

Toelichting 
Niet van Toepassing 
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